Konnyen belathato, hogy a szorosan egymés mellé helyezett (vékony) optikai eszkozok fokusztéavolsaganak recip-
rokosszege megadja az eredd fokusztavolsig reciprokat. Legyen példaul az elsé eszkoz fokusztavolsaga f1, a méasodiké
fo. Az eszkoztdl t tavolsaghan 1évs targy képének ki tavolsagara a leképezési torvény szerint fennall:
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eszkOznek a szokasossal ellentétes oldalan jelenik meg). Ezek szerint
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A feladatban szerepld, egyik oldalan tiikrozGvé tett lencse tekinthets tgy, mintha harom eszkoz szerepelne: lencse-
tiikkor-lencse. A sikdombori lencse fokusztavolsaganak ismert képlete alapjan:
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ahol R a lencse dombori oldalanak gorbiileti sugara.
Az els6 esetben, amikor a sik feliilet a tiikr6z6, a leirtak alapjan:
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(A siktiikrot nem kell figyelembe venni, mert az nem fokuszal, fokusztavolsaga ,végtelen nagynak” tekinthets.)
A masodik esetben az eredd fokusztavolsig reciproka:
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A kérdéses arany tehat: —eeds — 3

(1)

eredd

Bokor Endre (Budapesti Fazekas M. Gyak. Alt. Isk. és Gimn., 11. évf.)



